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Βιοµηχανικά υγρά και στερεά  λύµατα  
Κάποιοι από τους κυριότερους παράγοντες που 
επιβαρύνουν σηµαντικά τα νερά των ποταµών 
είναι τα βιοµηχανικά απόβλητα. Αυτά περιέχουν: 
•    Ανόργανες ουσίες και στοιχεία: Τα κυριότερα 
στοιχεία είναι τα βαριά µέταλλα όπως ο 
υδράργυρος, ο µόλυβδος, το κάδµιο και το 
χρώµιο. Είναι τοξικά, συσσωρεύονται σε 
διάφορα σηµεία του σώµατος των ζωντανών οργανισµών και επηρεάζουν 
δυσµενώς τόσο την υγεία τους όσο και τη συµπεριφορά τους. 
  Οργανικές ουσίες: 
Είναι αυτές που δεν αποικοδοµούνται - όπως είναι οι πλαστικές ύλες, τα 
απορρυπαντικά, κ.λ.π. - και που προκαλούν µόνιµη χηµική επιβάρυνση. 
Και αυτές που αποικοδοµούνται µε τη βοήθεια µικροοργανισµών.   Για τη 
διάσπαση τους απαιτείται οξυγόνο, το οποίο το στερούν από τους ανώτερους 
οργανισµούς. Αυτό έχει ως αποτέλεσµα  νεκρά ψάρια, που µε τη σειρά τους 
δηµιουργούν φαινόµενα σήψης και δυσοσµίας. 
Αιωρούµενα στερεά: Ελαττώνουν τη διείσδυση του φωτός και επικάθονται 
στα βράγχια των ψαριών, παρεµποδίζοντας την 
αναπνοή τους. Οι οργανικές ουσίες που 
περιέχουν, όταν αποικοδοµούνται, προκαλούν 
µείωση του διαλυµένου οξυγόνου. 
Μπορεί να περιέχουν και παθογόνους 
µικροοργανισµούς επικίνδυνους για τη δηµόσια 
υγεία. 
Οικιακά υγρά και στερεά:  
Οι οργανικές ουσίες που περιέχουν, όταν 
αποικοδοµούνται, προκαλούν µείωση του διαλυµένου οξυγόνου. 
Περιέχουν ουσίες επιβλαβείς για τους υδρόβιους οργανισµούς. 
Προκαλούν το φαινόµενο του ευτροφισµού. 
Φυτοφάρµακα: 
Περιέχουν διάφορες ουσίες για την καταπολέµηση των ανεπιθύµητων στις 
καλλιέργειες οργανισµών (εντοµοκτόνα, µυκητοκτόνα, παρασιτοκτόνα). 
Συσσωρεύονται στους οργανισµούς µέσω της τροφής µε σοβαρές επιπτώσεις 
στην υγεία. 
∆ιαταράσσουν την ισορροπία του οικοσυστήµατος. 
Κάνουν το νερό ακατάλληλο για πόση. 
Λιπάσµατα: 
Περιέχουν κυρίως νιτρικά και φωσφορικά ιόντα που προκαλούν ευτροφισµό. 
Προκαλούν υπερβολική αύξηση µικροοργανισµών. 
Συντελούν στη µείωση του οξυγόνου που είναι διαλυµένο στο νερό. 
Προκαλούν το θάνατο ψαριών από ασφυξία. 
Κάνουν το νερό ακατάλληλο για πόση. 
Θερµική ρύπανση: 
Προκαλείται κυρίως από τη χρήση του νερού σαν ψυκτικού µέσου στις 
βιοµηχανίες. 
Σκουπίδια:   
Προκαλούν διάφορα προβλήµατα στους οργανισµούς του οικοσυστήµατος. 
Μειώνουν την αισθητική του ποταµού. 
 


